Koducznia: .........................

Liczba punktow: .....................

Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniow gimnazjow
12 stycznia 2017 r. — zawody |1 stopnia (rejonowe)

Witamy Ci¢ na drugim etapie Konkursu przedmiotowego z matematyki.
Przed przystgpieniem do rozwigzywania zadan przeczytaj uwaznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mozesz uzywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenia!
Maksymalna liczba punktéow: 40. Czas rozwigzywania zadan: 90 minut.
W zadaniach 1 — 28 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jg kotkiem.
W przypadku pomytki btedng odpowiedz przekresl i zaznacz kétkiem poprawng.

Zadanie 1. (0-1 punkt) Trzecia cze$é liczby 27° to
a) 93 b) 9° c) 273 d) 913

Zadanie 2. (0-1 punkt) Ogrodnik zasadzit tulipany. Pierwszego dnia posadzit 30% wszystkich
tulipanow, a drugiego dnia 50% pozostalych. Jaki % tulipanéw pozostal mu jeszcze do
zasadzenia?

a) 20% b) 25% c) 30% d) 35%

Zadanie 3. (0-1 punkt) lle jest wszystkich liczb naturalnych pigciocyfrowych, w ktorych
suma cyfr rowna si¢ 3?

a) 18 b) 15 c) 10 d) 8

Zadanie 4. (0-1 punkt) Pasazer pociggu po przejechaniu potowy drogi potozyt sie spaé. Po
przebudzeniu stwierdzil, Ze pozostata mu do konca podrézy potowa tej drogi, ktorg przespal.
Jaka cze$¢ calej drogi przespat pasazer?

1 1 1 1
a) E b)z C)E d) g

Zadanie 5. (0-1 punkt) Na pewnym placu postawiono 5 takich samych stupéw w miejscach
odpowiadajgcych potozeniu punktow: A = (3, 2), B=(6,4),C=(9,6),D =(12,8), E=(9, 8)
w uktadzie wspotrzednych. Ile stupow bedziesz widzial, jesli staniesz w punkcie (0, 0)?

a) 5 b) 3 c)2 d 1

Zadanie 6. (0-1 punkt) Gospodarz miat 15 kur, ktore zjadaty worek pszenicy w ciagu 30 dni.
Pewnego dnia lis porwat 5 kur. Worek pszenicy wystarczy teraz na
a) 10 dni b) 20 dni c) 45 dni d) 60 dni

Zadanie 7. (0-1 punkt) Liczba 8 moze by¢ zapisana jako suma dwoéch liczb pierwszych
(8 =3+ 5). lle liczb naturalnych od 1 do 20 nie moze by¢ zapisanych w postaci sumy dwoch
liczb pierwszych?

a) 4 b) 5 c) 10 d) 15



Zadanie 8. (0-1 punkt) Boki narysowanej gwiazdy zawierajg si¢ w przekatnych pigciokata
foremnego. Zaznaczony kat o ma miarg

a) 30°

b) 360 m
c) 54°
d) 60°

Zadanie 9. (0-1 punkt) Podczas rozpadu 1 kg uranu powstaje 10° razy wiecej energii niz
podczas spalania 1 kg wegla. Ile wagonow wegla po 20 ton kazdy trzeba bytoby spali¢, aby
uzyskac tyle energii, co podczas rozpadu 1 kg uranu?

a) 200 b) 50 c) 20 d) 5
Zadanie 10. (0-1 punkt) Pret o dtugosci 4 m zgieto doktadnie posrodku tak, ze miedzy jego
potéwkami powstat kat 120°. Jaka jest odlegtosé miedzy koncowkami tego preta po zgieciu?

a) 4/3m b)4m c)2v3m d) vV3m

Zadanie 11. (0-1 punkt) Odlegtos¢ miedzy $rodkami okregow stycznych do ramion kata
1 stycznych zewngtrznie (jak na rysunku) jest rowna 10 cm. Odleglo$¢ srodka wigkszego
okregu od wierzchotka kata wynosi 30 cm. Jakie sg dlugos$ci promieni tych okregow?

a) 4cm,6cm T

) - \
b) 3cm, 7cm ._ 7,»//
c) 2cm,8cm .\ )
d) Nie mozna obliczy¢. _— \. - / N /

Zadanie 12. (0-1 punkt) Najdtuzszy odcinek taczacy srodek krawedzi sze$cianu z jego
wierzchotkiem ma 9 cm. Objetos¢ tego szescianu wynosi

a) 27cm?® b) 64 cm?® ¢) 125 cm?® d) 216 cm®
Zadanie 13. (0-1 punkt) Wartos¢ liczbowa wyrazenia 1+ 1+1 72 to
a) V2 b) V2 +1 c)v2-1 d)l
2

Zadanie 14. (0-1 punkt) Kulg¢ przecieto ptaszczyzng w odleglosci 8 ¢cm od srodka kuli
1 otrzymano koto o promieniu 6 cm. Powierzchnia tej kuli jest rowna
a) 4mdm? b) 400 7 dm? ¢) 144n cm? d) m dm?

Zadanie 15. (0-1 punkt) Liczba 0,00000909 lezy pomigdzy liczbami
a) 10°i10° b) 10 107 c) 10710 d) 108 10°

Zadanie 16. (0-1 punkt) Cien chtopca o wzroscie 1,6 m wynosi 1,8 m. lle metréw nad gtowa
chtopca znajdowat si¢ ptak, gdy jego cien znajdowat si¢ 4,5 m od chtopca?

a) 2,1m b) 2,4 m c)4m d) 4,7m

Zadanie 17. (0-1 punkt) Promien okregu opisanego na trojkacie rownobocznym ma dtugosé
2+/5. Pole tego trojkata wynosi
a) 45 b) 212 c) 9V15 d) 15v3



Zadanie 18. (0-1 punkt) Kazda z liczb x4, x5, X3, ..., X100 » X101 jest rowna 1 lub —1.
NajmniejSZE} mOZth WartOS’Ciq WyraZenia X1° X2+ X" X3 + X3" Xg + ...+ X100" X101+ X101" X1
jest

a) —101 b) — 99 ¢)— 49 d) 0

Zadanie 19. (0-1 punkt) Ewa czterokrotnie rzucita monets. Ile jest wszystkich mozliwych

wynikow tego doswiadczenia losowego?
a) 2 b) 4 c)8 d) 16

Zadanie 20. (0-1 punkt) Z tego samego miejsca i w t¢ samg stron¢ wyruszyli piechur
i rowerzysta. Piechur wyszedl o godzinie 8%° i maszerowat ze $rednig predkosécig 6 km/h.
Rowerzysta za$ wyruszyt o godzinie 11% i jechatl ze $rednia predkoscia 18 km/h. Rowerzysta
dogonit piechura o godzinie

a) 12% b) 1230 c) 13% d) 13%°

Zadanie 21. (0-1 punkt) Pelna tubka Kkleju ma ksztaltt walca o dlugosci 12 cm
i $rednicy 4 cm. Krotki cylindryczny wylot tubki ma $rednice 5 mm. Jakiej dtugosci strumien
kleju mozna wycisng¢ z tej tubki?

a) 7,68 m b) 96 cm c) 1,6 dm d) 120 mm

Zadanie 22. (0-1 punkt) Trzy kota potaczone sg ze sobg w ten sposob, ze obracanie jednego
z nich wprawia w ruch dwa pozostate. Na rysunku podano dtugosci promieni kot. Ile razy
obroci si¢ koto 1, jezeli koto III obroéci si¢ jeden raz?

a) 1,5raza Xolo 111

b) 2 razy koto 11 —

¢) 3razy TN / \\.

d) 6 razy ( |1/1'\ ] ]
-k \_5 ? / \ ‘3 /’

Zadanie 23. (0-1 punkt) Z jednakowych sze$ciennych kostek, ktorych krawedz wynosi 1,
Michat skleit bryte przedstawiong na rysunku. lle kostek powinien doklei¢ co najmniej, aby
otrzyma¢ wypetiony kostkami szescian?

a) 73

b) 96

c) 142

d) 199 |

I

Zadanie 24. (0-1 punkt) Cztery stonie i dwa konie wazg tyle samo, co dwa takie stonie
i jedenascie takich koni. Ile razy ston jest ciezszy niz kon?
a) 2 b) 4 c) 45 d)6

Zadanie 25. (0-1 punkt) Gajowy, idac przez las, spotyka wiele réznych zwierzat. Obliczyt,

ze prawdopodobienstwo spotkania sarny jest rowne S > Zas prawdopodobienstwo spotkania

. 1 . . . . .
dzika e Prawdopodobienstwo, ze idagc przez las, gajowy nie spotka ani sarny, ani dzika,

wynosi
4 8 1 1
a) E b) E C) E d) 5



Zadanie 26. (0-1 punkt) Roéwnoleglobok, w ktorym stosunek dlugosci sgsiednich bokéw
wynosi 3:2, podzielono wzdluz przekatnej o dlugosci 13 cm na dwa przystajace trojkaty.
Kazdy z tych trojkatow ma obwodd 33 cm. Ktore sposrod ponizszych zdan jest prawdziwe?

a) Jeden z bokdéw rownolegtoboku jest dwa razy dluzszy od drugiego.

b) Bok rownolegtoboku ma 9 cm.

c) Rownolegtobok ma obwdd réwny 40 cm.

d) Suma dwoch sasiednich bokow trojkata wynosi 19 cm.

Zadanie 27. (0-1 punkt) Ile cyfr rzymskich nalezy uzy¢ do zapisania liczby 16667
a) 2 b) 4 c) 5 d)7

Zadanie 28. (0-1 punkt) Mrowka wedruje po linii prostej z jednego rogu stotu do
przeciwlegtego. Po drodze napotyka szescienng kostke cukru o krawedzi 1 cm. Zamiast jg
obejs¢ albo przegryz¢ si¢ przez nig, wdrapuje si¢ na nig pionowo i schodzi po drugiej stronie,
by dalej i8¢ wytyczong trasa. O ile przez t¢ przeszkod¢ wydtuzy si¢ droga mrowki?

a) 5cm b) 4 cm c)3cm d) 2cm

W zadaniach 29 — 31 ocen prawdziwosé¢ zdan, wstawiajgc X W odpowiednie
miejsca tabeli.

Zadanie 29. (0-4 punkty) Czy podana liczba jest naturalna?

TAK NIE

V234234

Jaes

V123123

Zadanie 30. (0-4 punkty) Ponizsze informacje dotycza o$miokata foremnego. Ocen, czy sg
prawdziwe.

TAK NIE

Os$miokat foremny ma 16 osi symetrii.

Kat wewnetrzny oémiokata foremnego ma miare 45°,

Os$miokat foremny jest figurg srodkowosymetryczng.

Suma miar katéw wewnetrznych oémiokata foremnego wynosi 1080°.

Zadanie 31. (0-4 punkty) W ciagu tygodnia, do chwili obecnej, waga malej foczki wzrosta
0 4%, a stonigtka o 4 kg. Skutkiem tego $rednia waga obu zwierzat wzrosta o 3 kg, czyli
0 2%. Na podstawie tych danych ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe.

TAK NIE

Skoro stonigtko przytyto 4 kg, to foczka przytyla 2 kg.

Poczatkowa $rednia masa tych zwierzat wynosita 160 kg.

Foczka obecnie wazy 0 200 kg mniej niz stoniatko.

Stonigtko obecnie wazy 254 kg.




Brudnopis
(nie podlega sprawdzeniu)



Brudnopis
(nie podlega sprawdzeniu)



